

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 12

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ФЕВРАЛЯ 1950 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем свою горячую любовь и безграничную благодарность большевистской партии, советскому правительству, родному отцу, учителю и великому другу советской молодежи товарищу Сталину за огромную заботу о молодом поколении нашей страны.

(Из обращения ЦК ВЛКСМ к молодым избирателям).

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

ко всем молодым избирателям, комсомольцам и комсомолкам

Дорогие товарищи!

12 марта 1950 года молодые избиратели, юноши и девушки Советского Союза вместе со всеми гражданами нашей страны будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Советская молодежь на прошлых выборах в Верховный Совет ССР, следуя призыву Коммунистической партии, единодушно голосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На предстоящих выборах в Верховный Совет ССР, также, как в 1937 и 1946 годах, ленинско-сталинский комсомол выступает в тесном союзе с геройской партией большевиков, в общем, едином блоке коммунистов и беспартийных.

Центральный Комитет Всеобщего Ленинского Коммунистического Союза Молодежи призывает комсомольцев, комсомолок, всех молодых избирателей нашей страны 12 марта 1950 года единодушно отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашего великого народа — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Из года в год растет икрепляет могущество нашей любимой Советской Родины. Трудящиеся ССР под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина добились за годы советской власти величайших побед. Наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в могучую индустриально-колхозную державу. Советский народ впервые в мире построит социалистическое общество. У нас ликвидированы эксплоататорские классы и навсегда уничтожена эксплоатация человека человеком. Социалистический строй создал неограниченные возможности для роста благосостояния и культуры трудящихся ССР. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза трудятся на началах дружественного сотрудничества во славу нашего социалистического Отечества. В советском обществе утвердились несокрушимое морально-политическое единство народа. Большевистская партия на основе ленинско-сталинской национальной политики сплотила все народы Советского Союза в единую, братскую семью. Великая дружба народов ССР, вдохновляемая товарищем Сталиным, является одним из главных источников могущества и непобедимости нашей Родины. Советский народ под руководством Коммунистической партии, под водительством товарища Сталина одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, отстоял честь, свободу и независимость своей любимой Родины, спас человечество от угрозы фашистского вторжения.

Вдохновляемая великой партией большевиков, родным и любимым товарищем Сталиным, советская молодежь, комсомольцы и комсомолки всегда обеспечила неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни рабочих, крестьян, интеллигентии страны, победившего социализма. Жизнь

шла в первых рядах строителей социализма.

Вместе со всем советским народом наша молодежь героически боролась за социалистическое переустройство страны. В годы Великой Отечественной войны комсомольцы, молодежь доблестно сражались на фронтах и самоотверженно трудились в тылу во имя победы над ненавистным врагом. В послевоенное время молодежь отдает все силы делу дальнейшего укрепления могущества Советской Родины.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем свою пламенную любовь к социалистическому Отечеству.

Своё глубокое доверие и безграничную преданность нашей родной Коммунистической партии и нашему мудрому отцу и учителю величайшему Сталину, свою готовность беззаветно бороться за дальнейшее укрепление социалистического государства, за торжество коммунизма в нашей стране.

Советский народ под руководством Коммунистической партии в послевоенное время победоносно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры Союза Советских Социалистических Республик. Великая программа коммунистического строительства, начертанная товарищем Сталиным в его исторической речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года, с огромным воодушевлением претворяется советским народом в жизнь. Молодые труженики города и деревни высоко несут знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

В послевоенный период советский народ добился новых выдающихся успехов социалистического строительства, дальнейшего подъема культуры и благосостояния советского народа. Промышленность ССР работает ныне на значительно более высоком уровне, чем до войны, и на более высоком уровне, чем это намечалось пятилетним планом на 1950 год — последний год послевоенной пятилетки. Больших успехов добилось и социалистическое сельское хозяйство. Колхозный строй вновь показал свою великую силу и жизненность. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы справились с тяжелыми последствиями войны идвигают вперед развитие сельского хозяйства. Урожай зерновых культур в прошлом году превысил дооценный уровень и почти достиг размеров, установленных пятилетним планом на 1950 год. Таким образом, зерновая проблема в сельском хозяйстве уже решена. Значительно возросло общественное жизненное производство. Успешно претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы.

Партия Ленина — Сталина обеспечила неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни рабочих, крестьян, интеллигентии страны, победившего социализма. Жизнь

трудящихся становится все более зажиточной и богатой. Постоянно растет реальная заработка плата рабочих и служащих Советского Союза, увеличиваются доходы советских крестьян. По важнейшим товарам народное потребление уже превысило дооценный уровень. Под солнцем Стalinской Конституции расцвела культура всех народов нашей страны — социалистическая по содержанию, национальная по форме. Советская молодежь широко пользуется всеми благами, завоеванными вародами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

Могучий подъем социалистического хозяйства и культуры, рост благосостояния трудящихся ССР является ярчайшим свидетельством великой жизненной силы и подлинно народного характера советского социалистического строя, его неизмеримого превосходства над капиталистическим строем. Советская власть — это подлинно народная власть, не знающая других интересов, кроме интересов народа.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз выражаем свою неуклонную готовность бороться под руководством партии Ленина — Сталина за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей страны, за дальнейший рост социалистической культуры и жизненного уровня трудящихся.

Советское государство — самое демократическое государство в мире. Советский народ — полноправный хозяин своей жизни, своей судьбы; он сам управляет своим социалистическим государством. Советская молодежь, как и все граждане ССР, пользуется всеми политическими правами. Коммунистическая партия, советское правительство смело выдвигают молодежь на руководящую работу в государственных органах, во всех отраслях народного хозяйства, культурного строительства, на командные посты в Советской Армии и Военно-Морском Флоте. У нашей молодежи есть многочисленные общественные организации, свои газеты, журналы, книжные издательства. Девушки и женщины нашей страны имеют равные права с мужчинами и активно участвуют в производственной, общественно-политической и культурной жизни Советского государства.

Положение каждого гражданина в нашем социалистическом обществе определяется не имущественным положением, а национальным происхождением, не служебным положением, а личными способностями и личным трудом. Великое счастье жить и трудиться в нашей стране, где все принадлежит народу, где трудящиеся являются полновластными хозяевами своей жизни.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз выражаем свое неуклонное

стремление и вперед развивать и укреплять под руководством партии большевиков советскую социалистическую демократию.

Советская молодежь гордится тем, что она живет и трудится в стране победившего социализма, в великую сталинскую эпоху. Наша молодежь располагает всеми возможностями для проявления своих творческих сил, способностей, талантов. Коммунистическая партия, любимый учитель и великий друг молодежи товарищ Сталин воспитывали и воспитывают советских людей на великих идеях ленинизма, в духе пламенного советского патриотизма, беззаветной преданности матери-Родине, в духе коммунизма. Молодое поколение советских патриотов воспитывается мужественным и стойким, уверенным в своих силах, способным преодолеть любые трудности и препятствия на пути строительства коммунизма. Коммунистическая партия, товарищ Сталин открыли перед нашей молодежью такие перспективы, каких не знает и не может знать придавленная гнетом эксплуатации и бесправия капиталистических стран.

Молодое поколение нашей страны не знает эксплуатации и подневольного труда. Социалистический строй навсегда покончил с безработицей — этим неизбежным спутником капитализма, бичом рабочего класса, бичом молодежи капиталистических стран. Советским юношам и девушкам, как и всем гражданам ССР, предоставлено право на труд, который стал в нашей стране делом чести, славы, делом доблести и геройства. В то время, как в капиталистических странах труд молодежи приижается, оплачивается намного ниже труда взрослых, в нашей стране молодые рабочие получают наряду со взрослыми равную оплату за равный труд. Партия, советское правительство высоко ценят труд молодежи, удостоили многих молодых тружеников высоких правительственных наград, почетных званий Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии. Тысячи и тысячи юношей и девушек нашей страны награждены за свой доблестный труд орденами и медалями.

Советским юношам и девушкам, как и всем гражданам ССР, обеспечено право на отдых. Коммунистическая партия и советское правительство создали все условия для того, чтобы молодое поколение нашей страны росло жизнерадостным, всесторонне развитым, бодрым, физически здоровым. Молодежи предоставлены широкие возможности пользоваться домами отдыха, здравницами, санаториями. К услугам нашей молодежи — широкая сеть стадионов, гимнастических залов, водных станций, лыжных баз.

Советская молодежь, как и всем гражданам ССР, обеспечено право на образование. Повсюду в нашей стране работают школы, техникумы, высшие учебные заведения. Успешно осуществляется всеобщее обязательное семилетнее обучение.

В высших учебных заведениях, в научно-исследовательских институтах, в лабораториях, в конструкторских бюро растут новые молодые кадры работников науки и техники. Год от года множатся ряды народной социалистической интелигенции. У нас действуют сотни тысяч различных культурно-просветительных учреждений — клубов, дворцов культуры, театров, музеев, библиотек, издаются многие миллионы книг. Советское государство ежегодно расходует огромные средства на обучение и воспитание подрастающего поколения. Нашей молодежи открыт доступ ко всем сокровищам науки и культуры. Советская молодежь уверенно смотрит в будущее. Всем этим юноши и девушки нашей страны обязаны большевистской партии, советскому правительству, величайшему Сталину.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем свою горячую любовь и безграничную благодарность большевистской партии, советскому правительству, родному отцу, учителю и великому другу советской молодежи товарищу Сталину за огромную заботу о молодом поколении нашей страны.

Великое счастье быть гражданином Союза Советских Социалистических Республик! Советская молодежь, как и все граждане ССР, гордится правами, предоставленными трудящимся Стalinской Конституцией, и считает великой честью свято выполнять свои обязанности перед социалистической Родиной. Советские юноши и девушки преисполнены высоким сознанием своего гражданского долга. Они и впредь будут строго соблюдать законы Советского государства, неустанный укреплять дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и умножать социалистическую собственность, не жалеть сил, а если понадобится и самой жизни для защиты социалистического Отечества от империалистических хищников. Советская молодежь будет и впредь под руководством Коммунистической партии неустранно крепить боевую мощь вооруженных сил нашего социалистического государства, охраняющих мирный труд и безопасность советского народа.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем неуклонную готовность свято выполнять свои обязанности перед социалистической Родиной.

Советское государство твердо и последовательно проводит стalinскую политику мира и дружбы между народами. Anglo-американские империалисты хотят раздуть пламя нового военного пожара. Они склоняют военно-политические блоки и союзы, направленные

(окончание на 2 стр.).

ОБРАЩЕНИЕ
**Центрального Комитета
 Всесоюзного Ленинского
 Коммунистического Союза Молодежи**
**ко всем молодым избирателям,
 комсомольцам и комсомолкам**

(Окончание, начало

против СССР и стран народной демократии. Но военные авангарды не суют империалистам ничего иного, кроме катастрофы. Империалистическому лагерю противостоят мощный антиимпериалистический, демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом — несокрушимым оплотом мира во всем мире. Миролюбивая сталинская политика Советского государства выражает коренные интересы не только советского народа, но и всех свободолюбивых народов мира, всего прогрессивного человечества. Силы демократического лагеря неисчислимые. Они растут и будут расти с каждым днем. На путь социалистического развития прочь встали страны народной демократии — Польша, Чехословакия, Румыния, Венгрия, Болгария, Албания, Монгольская народная республика. Огромное значение для укрепления дела мира и демократии имеет историческая победа многонациональногоКитайского народа, разгромившего и изгнавшего империалистов из своей страны и создавшего Китайскую Народную Республику. Дело мира в Европе одержало крупнейшую победу в результате образования Германской Демократической Республики. Фронт сторонников мира растет и крепнет! В этом могучем фронте активно участвует демократическая молодежь всего мира. Советская молодежь неизменно идет в авангарде демократической молодежи всех стран, борясь за мир и дружбу между народами.

Все на выборы!

Все, как одни, отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша Советская социалистическая Родина!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

**Центральный Комитет
 Всесоюзного Ленинского
 Коммунистического Союза Молодежи.**

Связисты — агитаторы

Вдоль железнодорожного пояса движется группа лыжников. Это бригада связистов-агитаторов Беловской дистанции связи во главе с инструктором связи Ярославлевым. Комсомольцы-связисты решили сделать 190-километровый переход по проверке телефонной линии. Они поставили своей целью в квартирах пустейцев и в красных уголках отремонтировать радиоаппаратуру, провести с избирателями беседы, рассказать о трудовых успехах советского народа и познакомить с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На 15 линейных станциях и в 24 рабочих домах побывали связисты-агитаторы, на каждой остановке они проводили беседы.

Г. Голубин.



Сталевар Кузнецкого комбината комсомолец Василий Устинов в Доме техники изучает новую книгу по металлургии,

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ
МОСКВИНА
Василия Арсентьевича

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Свет шахтера», шахты № 5-7 треста «Анжеро-уголь», Тайгинского паровозного депо, Антоновского рудника Анжеро-Судженского района, Яшкинского цементного завода, Судженской МТС Анжеро-Судженского района, Юргинской МТС Юргинского района, Литвиновской МТС и совхоза «Шахтер» Яшкинского района, колхозниками сельхозартелей имени Куйбышева Анжеро-Судженского района, имени Ворошилова Юргинского района, «Красная гвардия» Яшкинского района.

Василий Арсентьевич Москвин родился в 1910 году, в семье рабочего-каменщика Абаканского завода, в Хакасской автономной области, Красноярского края. Окончив в 1922 году начальную школу, он 4 года работает газчиком угля на Абаканском жеизоделательном заводе, а затем продолжает прерванную учебу в Гурьевской семилетней школе. В 1929 году, когда в Кузбассе развернулось строительство гиганта первой сталинской пятилетки — Кузнецкого металлургического комбината и для работы требовалась грамотные инженерно-технические кадры, комсомол посыпает Василия Арсентьевича Москвина на учебу в Кузнецкий металлургический техникум.

Получив специальность техника-металлурга, он как способный студент был оставлен в техникуме, где и работал в течение 5 лет до 1937 года, сначала лаборантом, а затем преподавателем и заведующим учебной частью. В декабре 1932 года товарищ Москвин вступает в ряды ВКП(б). Свою преподавательскую деятельность в металлургическом техникуме он умело сочетает с общественно-политической работой в Сталинской городской партийной организации и проявляет себя, как способный пропагандист и организатор.

С 1937 года Василий Арсентьевич Москвин — на партийной работе в аппарате Сталинского горкома ВКП(б), сначала инструктором, а затем заведующим отделом партийной пропаганды. В 1939 году Василий Арсентьевич Москвин избирается вторым секретарем Сталинского горкома ВКП(б), а с февраля 1940 года работает парторгом ЦК ВКП(б) на Кузнецком металлургическом комбинате имени И. В. Сталина. В начале 1941 года Сталинская партийная организация избирает товарища Москвина первым секретарем горкома ВКП(б). На этом посту он проработал всегда Великой Отечественной войны.

Временная оккупация врагом Донецкого бассейна потребовала от предприятий Урала и Сибири увеличения добычи угля и выплавки металла, освоения выпуска новых, высококачественных марок стали. Под руководством Сталинской городской партийной организации кузнецкие металлурги и угольщики, машиностроители и железнодорожники успешно справились с этой задачей. Они внесли огромный вклад в дело победы советского народа над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Василий Арсентьевич Москвин, находясь на посту первого секретаря Сталинского горкома ВКП(б), сумел обеспечить неуклонное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по наращиванию мощностей, освоению и выплавке новых марок стали, увеличению производства металла для промышленности. Советское правительство высоко оценило за-



слуги Василия Арсентьевича Москвина, наградив его орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, «Знак почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1946 году Василий Арсентьевич Москвин избирается членом исполкома Кемеровского областного Совета и первым заместителем председателя, а через год — председателем исполнкома областного Совета депутатов трудящихся. Деятельность Василия Арсентьевича Москвина на посту председателя исполнкома областного Совета характеризуется умением по-государственному решать крупные вопросы хозяйственного и культурного строительства области.

В 1947 году Василий Арсентьевич Москвин избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Высокое доверие, оказанное ему избирателями Беловского избирательного округа, он оправдывает с честью.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Свет шахтера», шахты № 5-7 треста «Анжеро-уголь», Тайгинского паровозного депо, Антоновского рудника Анжеро-Судженского района, Яшкинского цементного завода, Судженской МТС Анжеро-Судженского района избирательной комиссии по выборам в Совет Союза зарегистрировала Василия Арсентьевича Москвина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179.

Товарищи избиратели! В день выборов — 12 марта 1950 года — голосуйте за верного сына Родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных, председателя исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся — **ВАСИЛИЯ АРСЕНТЬЕВИЧА МОСКВИНА!**

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

СЕМЫКИНА Василия Романовича



ЭТОГО НЕ ЗАБЫТЬ

... В знойный летний день по дороге бредет, опустив голову, пятнадцатилетний подросток. Людей нигде не видно — сегодня воскресенье. Бескрайняя степь пустыни, в воздухе звонко звучат жаворонки. Неподалеку, в деревне Рубановка собралась на улице молодежь. Песни, звуки гармоники доносятся оттуда. Почему же шагающий по степному пылью подросток не понимает участия в этом веселье? Почему в этом пареньке, босом, в заплаканных штанах и полинялой, выцветшей рубашке не видно ничего праздничного? Почему по худым и смуглым щекам его текут слезы?

Этого подростка прогнали с гуляния за то, что он плохо одет...

Острая обида охватила его — настолько острая и незабываемая, что с этого случая прошло уже без малого полвека, а знатный шахтер, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Киселевскому избирательному округу Василий Романович Семыкин до сих пор не может забыть пережитого.

Детство Василия Романовича было безрадостным, как и детство всякого белянцевского сына. До великого Октября в деревне властвовал помещик и кулак. Маленький Вася работал за кусок хлеба полпакетом у сельских бояреев. Подростком — вместе с отцом стал он затем, в поисках заработка, кочевать по селам и деревням юга Украины.

— Не понимаешь ты своего счастья! — говорит он сейчас иному нерадивому пареньку. О вас, молодых, советская власть заботится. Нам в юности такая забота и во сне не снилась...

В 1908 году, понимая нужду, в поисках лучшей жизни, семья Семыкиных переселилась в Семипалатинскую область. Однако, настоящая, достойная человека жизнь пришла к Семыкиным только при советской власти. Эту жизнь, молодую Советскую Республику защищал Василий Романович Семыкин с оружием в руках на фронтах гражданской войны.

В 1931 году, отвечая на призыв партии большевиков, Василий Романович приезжает работать в Кузбасс.

Слава о Семыкине, как о мастере сквозной проходки и

неутомимом самоотверженном труженике скоро распространяется по всему бассейну.

В ЧЕТЫРЕХ ЗАБОЯХ СРАЗУ

Богда по всей нашей необъятной Родине разнеслась весть о почине донецкого шахтера Степана — Василий Романович был одним из первых шахтеров Кузбасса, последовавших его примеру. Он перешел на многообещающий метод работы. Василий Романович трудится одновременно в четырех, а то и в пяти забоях. Главный инженер шахты № 1—2, на которой вот уже 17 лет работает Василий Романович, А. А. Бабанов говорит:

— Мы гордимся Василием Романовичем и считаем для себя большой честью то, что он работает на нашей шахте. Наша молодежь учится у него мастерству, упорству в труде, скромности и дисциплинированности...

Любо смотреть на работу Василия Романовича. Он действует обдуманно, расчетливо и не стоит без дела ни одной минуты. За 8 часов работы он успевает пройти в четырех забоях до 17 метров нарезки.

Василий Романович давно уже выполнил свою личную послевоенную пятилетку. За последние четыре года он выполнил девять годовых норм.

За трудовую доблесть и безупречную работу в угольной промышленности Василию Романовичу Семыкину присвоено звание почетного шахтера. Советское правительство высоко оценило патриотический труд Василия Романовича, присвоив ему в 1948 году звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот». наградив его орденами Трудового Красного Знамени и «Знак почета», медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Василий Романович не только лучший производственник, но и активный общественник. Он является членом ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности СССР.

УЧИТЕЛЬ МОЛОДЕЖИ

— В трудное время проходила моя молодость. Я смог только четыре зимы ходить в школу, — говорит т. Семыкин.

— Главное свое образование я получил из книг. Учитесь побольше — не ленитесь. Не останавливайтесь на достигнутом.



Плох тот ученик горнопромышленной школы, который не мечтает о знаниях инженера! Но больные читайте, занимайтесь самообразованием! Обзовитесь книгами, они украшают жизнь, — советует Василий Романович молодежи.

Семыкин дружен с комсомольцами своей шахты, он внимателен и отзывчив на запросы молодежи.

Замечательный учитель, наш Романыч! — рассказывает один из лучших забойщиков шахты № 1-2 Илья Барковский. — Он научил меня многому. Самым ценным я считаю то, что Семыкин сумел привить мне смелость и спокойствие в работе. Как часто, попав в трудную обстановку, молодой шахтер готов опустить руки. Наш Романыч доказал молодым забойщикам, что из всякого положения можно найти выход.

Он никогда не спешит, никогда не горячится. На нашей шахте уже много молодых рабочих, перенавших у Семыкина эту чисто семыкинскую хватку —

спокойный, рассудительный подход к работе.

Я горжусь своим учителем и призываю голосовать за Василия Романовича Семыкина — беспартийного большевика, честного труженика, шахтера-новатора, славного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

П. Сиворин

В АГИТПУНКТЕ

Время клонится к сумеркам, на ночь.
Все светлее над шахтой звезда,
— Добрый вечер,
Василий Романыч!

В агитпункте?

— Угадали, туда.

И заметят прохожий

при встрече:

— Беспрокойный же вы человек!
На крутые шахтерские плечи
Опускается хлопьями снег..
В светлом,

празднично убранном зале

Средь собравшихся

сидят в кругу.

— Вы бы нам

про себя рассказали, —

Те попросят.

— Ну, что же, могу!

И начнет свой рассказ

про былое,

Тронув пальцем шершавым усы

Тишина. Только слышно порою,

Как стрекочут в кармане часы

Хмурит брови шахтер,

вспоминая

Детство, дружбу с пастушьим

кнутом,

Путь нужды без конца и

без края

Да почеки в степи под

кустом,

Но ударили залпы «Авроры»

И взошла новой жизни звезда

Пастушок стал почетным

шахтером.)

Знаменитым героем труда.

Не добавит Романыч ни слова,

Только каждый, кто рядом

садит,

В тишине, воцарившейся снова,

На портреты вождей поглядит,

Улыбается ласково Сталин...

Далеко устремлен его взгляд...

Чуть звения, ордена и медали...

На мундире шахтера горят...

Михаил Небогатов

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



Шахты Кузбасса оснащены самыми совершенными механизмами, обеспечивающими высокую производительность и полную безопасность работы горняков. По насыщенности механизмами Кузнецкий угольный бассейн не имеет равных в мире.

На одной из крупнейших шахт Прокопьевского рудника — шахте им. Ворошилова работают сотни молодых горняков. Отлично владея новой техникой, молодежь памятного перевыполняет свои смелые нормы. К 12 марта решил выполнить квартальный план коллектива комсомольско-молодежного участка № 16. Сейчас на счету молодых стахановцев числятся уже сотни тонн сверхпланового угля.

На снимке: (слева направо) откатчица А. Егунова, забойщики Филинов и Я. Хабизов получают наряд — задание на смену от начальника участка Н. Мелентьева.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ВЫБОРОВ

Беседы о кандидатах

Деятельное участие в подготовке к выборам принимают комсомольцы и несозидающая молодежь Гурьевска. Среди избирателей работает больше 300 молодых агитаторов. С первых дней завоевали уважение избирателей агитаторы-комсомольцы тт. Палей, Сергеев, Наумова, Примак, Усова и Пьянных. Они интересно проводят беседы о кандидатах в залы Верховного Совета СССР —

Герое Социалистического труда, почетном шахтере тов. Семыкине и Герое Советского Союза, генерале армии тов. Еременко.

Группа докладчиков горкома ВЛКСМ прочитала более 30 лекций о Сталинской Конституции, о нашей Родине и на другие темы. Избирателей обслуживают 9 агитбригад.

С. Алексеев.

ПО ПОЧИНУ ВАСИЛИЯ ПЛАВИНСКОГО

Молодые горняки шахты «Инженер» треста «Кемеровоуголь» в честь выборов в Верховный Совет СССР решали дать 500 тонн сверхпланового топлива. Для выполнения обязательства молодежь шахты встала на стахановскую вахту. Но почину молодого горняка Киселевского рудника Василия Плавинского проходчики и забойщики шахты осваивают ежеменные профессии.

Проходчик комсомолец тов. Сысоев, может не только вести проходку шахтных выработок, но

и с успехом обслуживать углепогрузочную машину, ремонтировать электрическую сеть и приборы. Он овладел специальностями машиниста и шахтного слесаря. Проходчик, машинист углепогрузочной машины, запальщик, слесарь — специальности молодого рабочего тов. Рудиш. Но 4 профессии освоили тт. Некрасов, Коваленко, Купцый, Васильев. Это помогает им успешно справляться со своими производственными зданиями.

М. Воробьев.

НАМ ПИШУТ:

ЗАБЫТЫЙ ИНТЕРНАТ

Заведующий Тяжинским рай. ОНО Борис Макарович Шустов проснулся в теплой постели. Было уже светло. Накинув халат, он спокойно зашагал в умывальник.

Борис Макарович любит воду. Вечером она приятна потому, что освежает перед сном, а утром... — тоже освежает и является в некотором роде зарядкой. Словом, без воды, как ни говори, жить трудно.

Умывается и директор школы Федор Ефимович Перепелкин и заведующий интернатом.

У них есть мебель и ватные одеяла, и в комнатах всегда нормальная температура. Без этого нельзя. Но эти товарищи почему-то думают, что в уюте нуждаются только они.

В общежитии интерната школы — грязь, нехватает матрацов и одеял. На каждые 5 учащихся одна тумбочка, и один стул. Вода бывает редко и у единственного умывальника в интернате по утрам собирается столько ребят, что многие идут в школу, не умывшись. Топлива нет. В комнатах холодно.

— В газетах пишут, как интересно проводят свой досуг ребята других школ, а у нас этого почему-то нет, — с горечью говорят ребята из интерната.

Это и понятно. Организаци-

ей отдыха комсомольская организация школы совсем не занимается. Не беспокоится об этом и Тяжинский райком ВЛКСМ.



Плохие жилищные условия сказываются на учебе. Из 10 учащихся, живущих в двух комнатах интерната, 5 человек не успевают по русскому языку, а консультаций и кружков по этому предмету в школе нет.

Когда же, наконец, в интернате Тяжинской средней школы будет наведен порядок и созданы нормальные бытовые условия?

А. Кургузиков, Г. Сухолозов.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ НА МОГИЛЫ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине по случаю 32-й годовщины Советской Армии в Трептов-парке состоялось торжественное возложение венков на могилы советских воинов, павших в боях за свободу и независимость своей Родины.

Многочисленные делегации представителей широких кругов общественности Германской демократической республики, демократических партий и правительства республики возложили венки из живых цветов. Огромный венок из алых роз и сирени воз-

ложил на могилу советских воинов президент Германской демократической республики Вильгельм Пиц.

Венки на могилы павших в боях советских воинов возложили коллектив сотрудников Советской Контрольной Комиссии в Германии, бойцы и офицеры воинских частей и учреждений группы советских оккупационных войск, а также коллектив сотрудников советской дипломатической миссии в Германии и миссий стран народной демократии.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Около полуночи (по московскому времени, или в 21 час по Гринвичу) сегодня был закончен подсчет голосов, поданных на выборах в палату общин по 610 (из общего числа 625) избирательным

округам. Из этого числа кандидаты лейбористской партии одержали победу в 313 округах, кандидаты консервативной партии с примыкающими к ней группировками в 289 округах.



П. ФОМИН,
Член президиума ВЦСПС.

которым пришлось работать на шахтах дореволюционной России.

Руководители управления угольной промышленности Шотландии уверяют, что с момента проведения национализации угольной промышленности жизненный уровень горняков якобы значительно повысился. Директор управления, член консервативной партии лорд Бальфур заявил нам, что за два года, прошедшие с момента национализации шахт, горняки получили больше, чем за предыдущие 50 лет. При этом он сослался на пятадневную рабочую неделю, гарантированную для подземных рабочих минимум заработной платы в пять фунтов пятнадцать шиллингов в неделю.

Пять фунтов пятнадцать шиллингов горняк может получить лишь в том случае, если выполнит норму. А норма так высока, что он вынужден работать и шестой день в неделю. Но и при этом норму выполняет не каждый. Мало кто из горняков в состоянии выработать даже минимум заработной платы.

Техника безопасности и охрана труда на шахтах Шотландии не соблюдаются. Во время отвалки рабочие не выводятся из забоя и дышат вредными газами.

В беседах с нами все горняки в один голос заявляли, что работать им приходится много, а получают они очень мало.

На шахте «Ист хаузес» района Лотиан мы попросили шотландских рабочих рассказать о своей жизни.

«Мне 71 год, — сказал нам старый шахтер Эндрю Мордох, — 59 лет я работаю забойщиком. Мы трудимся много, а получаем мало. Вы спросите, почему мало? Посудите сами. Я получаю 115 шиллингов в неделю. Из них 50 шиллингов я трачу на питание, 20 должен уплатить за инструмент и спаседежду, два с половиной шиллинга за пользование лампочкой и взрывчатыми веществами, которые служат мне для облегчения работы. Пятнадцать шиллингов я трачу на табак, столько же плачу за квартиру, плюс еще полтора шиллинга на отопление.

Есть и другие обязательные расходы — пять шиллингов — социальное страхование, четыре — подоходный налог, один шиллинг — профсоюзный взнос, столько же плату за содержание дома отдыха, клуба, национального оркестра. Таким образом, даже при семье в два человека от моей заработной платы не остается ни одного пенни на одежду и культурные развлечения. Если советские горняки, достигнув пятидесятилетнего возраста, имеют полное обеспечение в старости и окружены почетом, то меня в перспективе ожидает только клочек земли для могилы».

(Окончание в следующем номере).

ЛАЗАРЕВ А. С.

После продолжительной и тяжелой болезни безвременно скончался Анатолий Степанович Лазарев — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВЛКСМ.

Анатолий Степанович родился в 1921 году в семье рабочего.

С 1938 года — комсомолец, с 1944 года — член партии, товарищ Лазарев всю свою короткую жизнь посвятил борьбе за дело партии Ленина — Сталина, делу коммунистического воспитания молодежи.

Пionервожатый, учитель, секретарь Марининского райкома, затем горкома ВЛКСМ, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации областного комитета комсомола — везде, куда бы ни направляли тов. Лазарева партия и комсомол, он работал, не жалея своих сил, исключительно добровольно, в любом деле проявляя творческую инициативу, большевистскую принципиальность и настойчивость.

Смерть вырвала из наших рядов стойкого большевика, преданного сына нашей Родины, чуткого, внимательного и отзывчивого товарища.

Память о А. С. Лазареве будет жить в наших сердцах.

А. Аничимова, В. Антонова, В. Баников, М. Бицин, Ф. Ванчугов, В. Воронина, П. Гулык, А. Демчук, Е. Дениченко, В. Дочигина, Е. Дудникова, А. Ермолович, С. Закиров, В. Залужный, М. Збайцов, А. Иванов, Е. Исакова, И. Копытов, П. Лаптева, И. Марченков, И. Мальцев, И. Мякишев, А. Рожков, М. Рязанцев, Л. Скворцов, А. Сергеев, А. Скопина, А. Соловьев, Н. Трошкин, А. Турукин, Н. Турчин, Н. Хохряков, К. Фролов, С. Яковлев, Д. Яшин.

— ♦ —

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В библиотеке села Красулино 1.200 экземпляров политической, сельскохозяйственной, естественно-научной и художественной литературы.

В библиотеке всегда многолюдно. Избиратели приходят сюда почитать газеты, журналы, прослушивать очередную беседу о выборах.

А. Кучер,
Кузнецкий район.

КИНОМЕХАНИК ПАВЕЛ ГЛАЗАТОВ.

В мороз и пургу совершаются поездки по колхозам района киномеханик Беловского районного отдела кинофикации Павел Глазатов. Он обслуживает тои отдаленных сельсоветов — Новозалужский, Поморцевский и Караканский. Перед началом сеанса киномеханик рассказывает зрителям содержание картины, новости по родной стране и за рубежом.

В этом году Павел Глазатов поставил 45 киносеансов.

Ответ. редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.

Редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» выражает свое глубокое соболезнование сотруднику редакции Румянцевой Варваре Викторовне и ее сыну Шурику по поводу постигшей их тяжелой утраты — преждевременной смерти мужа и отца

ЛАЗАРЕВА
Анатолия Степановича.